

首批饲料鳊生长情况稳定 预计年底上市

□ 记者 钱志益

乡村要振兴，产业兴旺是关键。近年来，武进水产养殖场依托资源优势和地理优势，在“特”字上下功夫，推广特色水产养殖。今年5月，养殖场开展饲料鳊工厂化养殖试验，如今首批饲料鳊长势良好。

早上5时，几名技术员准时出现在温室养殖大棚，准备饲料鳊的吃食。黄成金是山东人，做水产养殖已有30多年，经验十分丰富，他告诉记者，相比传统养殖，饲料鳊对养殖经验和技术要求非常高，每个环节都需要精细操作，如分筛、巡塘、投喂、泼药等。

记者在温室养殖大棚看到，两亩多水面养殖了两万多尾饲料鳊，被隔成12个小网箱和4个大网箱。今年5月刚引进时，鱼

苗只有5~7厘米，经过1个多月的饲料驯化，鳊鱼的平均体重已经超过了200克。半小时后，天蒙蒙亮，黄成金将一盆盆饲料撒向水面，鱼群活跃起来，纷纷浮出水面，争食饲料。

据了解，鳊鱼是中国“四大淡水名鱼”之一，肉质细嫩、味道鲜美、营养丰富，目前市场销售价格约为每公斤60至100元，被誉为“富贵鱼”。养殖场场长岳益超介绍，鳊鱼分为饲料鳊与饵料鳊，两者相比，饲料鳊在养殖成本、效率、规模和产品品质上都有一定优势。尤其在效率方面，饲料鳊养殖不需要额外占用水面，从而提高了土地和水的利用效率。此外，使用人工配合饲料替代鲜活饵料鱼，降低了因鲜活饵料鱼携带寄生虫或致病

原的风险，减轻了水质调节和病害防控的压力，进一步提高了养殖效率。

虽说有优势，但在水产养殖领域，饲料鳊是出了名的难养。为攻克这一养殖难题，养殖场引进先进的工厂化循环水养殖系统及技术，有效解决了温度调控和水的循环使用问题，使养殖做到可控化。“通过循环流水的方式，在池塘内放养花白鲢、种植俄罗斯金草鱼等净化水质，同时通过外围湿地，不断补充新水源进行循环流水的养殖。”岳益超说，首批饲料鳊目前的生长情况非常稳定，预计年底就可以上市，待试验成功之后，将在全区进行示范推广。

下一步，武进水产养殖场将继续做好特色水产养殖发展



技术员查看饲料鳊生长情况

规划、大力推广基地化养殖模式、培育更多乡村养殖人才、打造更具竞争力的养殖产业，

助力“小特产”升级为“大产业”，推动辖区农业全产业链发展。

“遇见非遗”国际友人文化沙龙举办

本报讯（曹琳 记者朱梦琪）日前，“遇见非遗”国际友人文化沙龙活动在中以常州创新园落下帷幕。活动以“嘉朋无界，拥抱创新”为主题，30余名对外经贸大学国际学生、常州大学学生以及园区青年代表，以“科创训练+非遗体验+创新交流”的形式，分享他们在常的见闻感悟和创新创业思路。

在科创训练课程中，学员们分组合作PK，凝聚创业动力、打磨创新观点，探索关于未来创业的更多可能性。创新交流方面，学员们围坐

一道，分享感悟见闻，在园区播撒创新的种子，汇聚成助推园区高质量发展的“新星之火”。活动还邀请了国家级非物质文化遗产项目——常州留青竹刻的市级代表性非遗传承人徐敏授课，详细讲解这一传统艺术的历史渊源和制作工艺。

“我深切感受到了这里浓厚的创新氛围，希望能够留在这里学习、生活。”对外经贸大学国际学生 Din Varsano 讲述了他与常州结缘的故事，表达了对常州这座城市的热爱与渴望。“活

动现场，60%的学生都表示渴望创办属于自己的公司，并愿意为之不懈努力。”中以常州创新园创新发展局的刘逸透露。

未来，中以园还将积极探索国际文化教育交流合作，通过文化与科技的深度融合，开启更广阔的创新合作新篇章。



近日，拉木熊飞行俱乐部与常州一加爱心公益服务中心联合，为DMD（杜氏营养不良症）特殊儿童群体举办了无人机公益科普体验课。孩子们在志愿者的带领下了解了无人机的基本知识并体验了如何操控飞行，表现出浓厚的学习兴趣。图为志愿者为孩子们讲解无人机基础知识。

陆新 徐芊卉 摄

武进籍退役士兵将陆续返乡

本报讯（记者 吉宇）“第一眼见到儿子，感觉他瘦了、高了，比以前成熟稳重，像个男子汉了。”退役士兵张浩的父亲告诉记者。

青春献军营，光荣归故里。又到一年退伍季，武进籍退役士兵将陆续返乡。日前，我区举行2024年秋季退役士兵返乡欢迎活动，迎接7名在河北服役的退役士兵回家。

在常州北站出站口，工作人员手举横幅，退役士兵家属手捧鲜花，等待退役士兵的到来。下午4时55分，退役士兵们走出常州北站，大家为他们送上绶带、鲜花，让他们第一时间感受到家乡人民的关心厚爱。

南夏墅街道的张浩 2022

年入伍，2年的军旅生涯磨炼了他的性格。“当兵之前，性格脾气比较急躁，到了部队之后，锻炼自己的耐心，磨圆了棱角，身体素质也得到了很大提高。”张浩表示。

据了解，今年秋季，我区预计有90多名退役士兵返乡，区退役军人事务局将持续做好服务保障工作，深入宣传就业创业政策，搭建优质服务平台，让退役士兵顺利完成角色转变，助力他们迈好人生转折的关键一步。区退役军人服务中心副主任王鑫提醒，请大家于9月10日—13日，到区退役军人事务局服务中心返乡报到，并带好退出现役行政介绍信、退役证、身份证、户口本等材料。

中国汉画研究新成果 美术文献展开幕

本报讯（记者 蒋雯）为全方面梳理呈现2019年以来中国汉画研究的新成果，国家艺术基金项目“中国汉画研究新成果美术文献展”在西太湖美术馆拉开帷幕，将持续到9月20日。

汉画是中国两汉时期的文化艺术瑰宝，与唐代文化的华丽壮美不同，其气魄深沉雄大、质朴无华，内容丰富、涉及广泛，是现代人研究中国传统文化不可多得的素材。中国汉画学会1989年成立，见证全国各地的汉画考古新发现，

推动汉画研究持续深入。

本次展览展出汉画拓片、考古线稿、书法题跋以及数字技术应用、美术影像作品等展品100余件，同时展出汉画学领域部分具有代表性的出版文献和历史文献材料，为广大观众创造立体、综合的观展体验，进一步推动相关研究与广泛传播。

报料·求助·互动

微信号: wjrb2013
热线: 86598222

